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FREE B0 T S FH P AS g S SRk i N L ST 44 oK 32 AT ek B S S i 28T H O Al 3 ) ok R
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mr.

(1) i 2 SO A i A S50, AN 3R 101 4t 200, 1 oR BRSO 7T DL i A 2 850, AT LA
SRR TR 2

(2) A4 3 MATLAB TS (] (i 48 5 3547 84, SO/ v B A i & 1 R4 T 25
58 43R 0] ) TAE 23 (8] v, 1 R 0 e SO AR B JR) AR o L Y R S R AT 8 B

(3) A4 AT LB 43217 . /8 MATLAB iy 4 1 i A Ay 2 SCHF B 45 5wt 23 0 R
544 SCHF R i 4 o T RSO AN B B 232 4T, 1 22 A R B0 A O ORI T B .

(6 5-1] &S — s XA E a b T B R F s a4 SCiE .

TP 1.

e A A SO IR LA SO 133, m fE A

clear;

a=1:10;

b=[11,12,13,14;15,16,17,18];

c=a;a=b;b=c;

a
b

SRIGTE MATLAB (44 % H i A i3, m B BT 2 SO 2R

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

VA Z AR A SO AN A S8 B A S8 X A B R AR R, Y
PEAT e 85 . rT LA 4 whos B TAEAS R AY AR &, X HF & & B a.b.c SR 14 B4 7
TAEAS [ H

BT 2.

S ST RO f1i3. m,

function [a,b] = f1i3(a, b)

c=a;a=b;b=c;

SRIGTE MATLAB 44 1 18 % R 2

clear;
x=1:10;
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y=[11,12,13,14;15,16,17,18];
[%,y] =fli3(x,y)

i A5 RN

x =
11 12 13 14
15 16 17 18

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

VA 32 R BSOSO PRI R A S A S 8, SO il 280 4 RO T 58 B s T L A 4
whos #F TAEA M & . X2 R RSE a b e R BT TAEZS ) b, <Ly
PR AE TAE=S [,

5.1.2 M PR 511
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EESTH M SO N SER 3 MATLAB SCA 48 8%, BARA 3 Fhyuk,
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A e BB MATLAB SCAR i ge e O,

(2) A 4AE. 7€ MATLAB 4 % H i A4 edit, J7 8 MATLAB SCAR 425 )5
A M U NI
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MATLAB SCA Gif8 &85 5 A M ST N 28 0F A7 4

EE M A4 E — 42 MATLAB 338 T4 B & work, % 44 7T 242 4
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FIFHCAM M S AA 3 Flirik.
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HE L 76 Open X3 AE Hhg v BT il T 1 19 M S . FESCRY B E AT DAXTFT IR M SCHF R 47 G 58
& B, 2 8 58 U S8 MOSCIREAE A

(2) A EAME. £ MATLAB 74 % DT A2 . edit OIS WIFT IR 9 M S0,

(3) A RAE, Bdi MATLAB £% 0 THEA F Open File #ir 2 He50 , F M 3 13
PR RT3 HE H BE R T TR M SO

5.2 BERFENEH

MATLAB T2 Fp 458 — BT 73 9 WUF S50 (e PR 4540 IR R 2540 3 . ARAT S 2% A9 7 )
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5.2.1 Jipgss

NG 435 4 2= 5 iz WA o 8 ) 90 HE B D0 38 4 R ARAT T 3 R I 0 R — AN A, X 2
LRI — PR R E LS . — R S BOHE 1 A B A T A B SR A B P 7

1. BIEHWEN

M 5 A KR DU AT LA T input R BR SET L 3% R B U RS SR N

A= input($£/~ 15 8., BEI) ;

Hp R EEA—"FRR,  HTRAH WA AR, G, NESH A A
W, m] IR FH T T AY A2 ok 5E Y .

A= input('$ A AJEFE")

AT IR B R 4R R 15 B

i\ B AERE

SER P B B3 MATLAB MUE IR oA A ZE RO .
WNERTE input pRECR TSR AT s e 100, I Fe 8 FH P B A — D75 ef o i, A8 A — A
NH k44, ] R i i 4

xm = input( 'What''s your name?', 's"')

BHE B H
MATLAB #& £t 5 iy & % F i s 8B 2R disp BRI o A% U8

disp (i H 50

b g 1 IR T LACH A5 £ AT USRI

TR ANANBHEEZT T RXARR LA disp BRE THEERE KL TLAERG LT,
ﬁﬁﬁ%mﬁkiﬂéjjmﬁﬁ&ﬁ%x%iﬁ

[6] 5-2) KR—ICL IR FHHE ax P bbrte=0 By,

PR

a=input('a="7?");
b= input('b=17?");
c=input('c=7?");
d=bxb—-4x%xaxc;
x=[(-b+sgrt(d))/(2*a),(~b-sqrt(d))/(2*a)]l;
disp(['x1l ="', num2str(x(1)),"',x2=",num2str(x(2))]);

B A5 R

a="?5
b=737
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c =749

x1=-1.7277,x2= —5.6723

3. BEFEWEE

TEIBATHS O T A5 R T v (B) 245 S5 o8 % 4 o i s 19 DR B s B R T B AT
i Al LA pause bR, HJE A% 208 .

pause (4E R FH%K )

Ui SR A W A R TR B AR R pause, TR BT 45 AR Y BB R AT B RS R 4R

AT,
A B AT R R R P Y IE AT Al P BE A Corl+-C

5.2.2 JLPREH

e PR A5 HY SR MR 25 % 19 26 1R AL 5 %, 20 B A 1) R R B R AT . MATLAB JI T 52 8

PRA5 M I A A i 1) switch B4R try W4,
1. if &4
£ MATLAB L if 4 A 3 Fitg .
1) B3 i A

if  AfF
A

end

f‘(_

Brin

A AL I PR AT T5 ) 4, SR AT 58 2 ) Ak S R AT i 1 AR IS 4R TR A A5 0E S R

SEL N E ST BRI B )G 4kEA] .
2) W4y 3 if 1EA)

if SR
WA 1

else
HEA 2

end

ARSI PATIR AT 1, BIATIE A 4L 2, 1h A4l 1 sUR A4 2 tar e T

if 154 5 gk .
(6] 5-31 +5 73 Bk %L
JCOS(I + 1) +V2P 1. =10
Yy =N
bv1+J;, x # 10
BT .

x = input("IHHIA x BUE:");
if x==10
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y=cos(x+1) +sgrt(x*xx+1);
else

y=x* sqrt(x+ sqrt(x));
end

y
o a] DL B3 3 if 15 Aok S B

x = input( THHIA x ME:");
y=cos(x+t1) +sagrt(x*xx+t1);
if x~ =10

y=x% sqrt(x+ sqrt(x));
end

y
AT
x = input('"iEHMIA x BME:");

if x==10
y=cos(x+1)+sgrt(x*xx+1);

end
if x~ =10
y=x% sqrt(x+ sqrt(x));
end
y

3) Z43 37 if ihA)

if &1
A 1

elseif {42
W4 2

elseif %5/ m
B
else
B4 n
End

TE:

(D) 4 if EHHEMA — 4 end E 4,

(2) 4o RHZAE F else Ao elseif 38 6) , W) 2 SR ¥ else 38 &) 2 42 elseifl B &) 09 )G @, LA
T A3 R AL 8 PR A

(3) elseif B & H R EZF IR end 354,

D HBOGTAAREZHRE, TRFEEREZREMNEFEGRTHRERBRILE T L0
SRR AL, _

[61 S-41 50 A— TR AR K G TR U 0N G0 500G 7 6 L)
%ﬁﬁﬁm%ﬁgiﬂ;%ﬁﬁ??ﬁ%%%ﬁﬁﬁ@%ﬁﬁ;%ﬁﬁ%?ﬁﬂ“ﬁi@%
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c = input("HH A —~DFH, 's");
ifc>="A"&c<="7"
disp(setstr(abs(c) + abs('a') —abs('A")));
elseif c>="a'&c<="z'
disp(setstr(abs(c) — abs('a') +abs('A")));
elseif c>="0'& c<="9"'
disp(abs(c) —abs('0'));

else
disp(c);
end
By ZE RN

W A— T 6
9

2. switch iEA]
switch 154 R PE 28 38 A BUE A R, 43 M BT AS R 8918 4], HoOB A =k .

switch A
case FikF 1
EECIE |
case Fikz 2
HAI4 2

case FiAX m
B2 m

otherwise
A4 n

end

HRBAESEF TRIEX T B ER, ATHEIH 1, HRBAWHEE TREX 2 WHE
W AT IR A 2, 0000 URBAWESETERBEX m WER, PATHE A m, G RBX M E
ANEET case AR IR MER RATIEAA n, YEE -0 LWENIIT R B
1T switch IR A0 T — 18R],

(50 5-50 35 37 %0 0% o Ay K 1) ot SEE AT AT I 4 B b o QT (R B A% T price O
KR

3
IZI&*% 5.9 price < 200 AP0
200<price < 500 3% 140
500<price< 1000 5 % P
1000<price < 2500 8 % #r41
2500<price < 5000 10 % #1400
5000 price 14 % 41
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gy N BT EE R h BOAR  SR LSS PR B B A
BIFT.

price = input("{HH AR A& ;
switch fix(price/100)

case {0,1} % g /T 200
rate=0;
case {2,3,4} % M k% K T 85 F 200 {H/M T 500
rate = 3/100;
case num2cell(5:9) S A% R T 8% 4 T 500 {H/NT 1000
rate=5/100;
case num2cell(10:24) S Mk KT % T 1000 {H/N T 2500
rate =8/100;
case num2cell(25:49) % Mk R F 855 F 2500 {H/hF 5000
rate = 10/100;
otherwise S kg R T84 T 5000
rate =14/100;
end
price = price * (1 — rate) s iy HH R o SE PR B B 1 A
LTRIERE SN
T AT A 2576
price =

2.3184e+ 003

num2cell PREIE WG B KB B 5 3 o0 BA T HE I . num2cell (5: ) M F(5,6,7,8,9) .
3. try iBH]
AR R .
try
EAI4 1
catch

WA 2

end

try 180) Se iR PE BT IE AT 1, 38 A 4 1 78 POAT 2ok F v i A A L UK AR5 B
25 15 B2 1Y lasterr A8, 5 L HATIE A4 2,
£ MATLAB o, 5 B — S8 b (5 B I3 5-1 iR,

£51 EHERERH®S

WA oM
error('message"') R 45 (5 B message, & 2T
errordlg('errorstring', 'dlgname") Bor B B B XTIEAE , XS HE B AR N digname
warning( 'message') I R L5 B message, B2 P 4k S R AT

(5 5-61 4 [ S vk iz 5 ZOR PSR M 1 4E B 28, 5 U 2 i A . SR PR O R B, 27
AT S I B 25K PR R Y KR
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FERFUIE

A=[1,2,3;4,5,6]; B=[7,8,9;10,11,12];
try
C=Ax*B,
catch
C=A. xB;
end
©
lasterr % 7 HY A R A

B 2 2R OA

C =
7 16 27
40 55 72
ans =
Error using ==> mtimes

Inner matrix dimensions must agree.

5.2.3 TSR

1. for iEA)
for 1B IAE R .

for RIS = Rkl 1: KB 2: 585K 3
(EEINENEEG)

end

Hp R E 501 WE M IEHR A R RIME, RE 0 2 WE RS KRB 3 BE N TEHRAL F L
fi. RN 1 W KRB 2 WL,

PATE R Ry BRI 3 DRBAMME, 14 R E 1 0 F K25 06 21748 &, 0 Rt 7
IR R PE AN T RIK 1 MRIE 3 ME Z ], W BAT 6 20K 15 A) L 45 00 25 508 20 1 AT .
PAT 7 — G Z )5 AE A B A3 —ARIB 2 E K5 B HIWIE A E R EE SN T
FIR 1 AERIAE 3 B R A Z ) A0 2 D AR AT IR B AR, R AR L . X I 45
W for AT 4R L2 AT for 1HA) S TG 15 4] .

FE: foriEa) FERMFM—/ N end &), end EBOMRELENZRATEHHOE R,

(6 5-70 35— 3 1 BB 0 B0 1Y 7 5 FAE T2 80R B W RRIZECh KANEEL .

BFWT .

AR 5-3

for m=100:999

nl = £ix(m/100); % 3K m [ E LT
m2 = rem(fix(m/10),10); % 3K m 1+ 5T

m3 = rem(m, 10) ; % 3K m AL
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if m==ml *ml * m1 + m2 * m2 * m2 + m3 % m3 * m3
disp(m)

end

end

LR E

153
370
371
407

[ 581 A1y =+t 3= 100 B RO
C n
AT

y=0;n=100;
fori=1:n
y=y+1/i/i;
end

y

i 4528

y =
1.6350

TESEPR MATLAB & F b, O £ R e (9 A7 2 L o D 1) o B0 ok AR #1484 L B
A b R AR 3 T T AR R AU

n=100;,
i=1:n;
£=1./1.72;
y = sum(f)

(8593 i fCo—e “sin(e ) ok [T eode.
6 0
LRSI ) L F

a=0;b=3%pi;
n=1000; h=(b—a)/n;
x=a; s=0;
f0 = exp( — 0.5 * x) * sin(x + pi/6);
for i=1:n
x=x+h;
fl=exp(—0.5%x) * sin(x+ pi/6);
s=s+ (£0+f1) * h/2;
fo=f1;
end
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it S5 2R N

s =
0.9008

ARFR ORI TAL GE Y S A AR o] DUR 1) e SR AT (S A A B 3 L A
MATLAB 5§ i, BFWF
a=0;b=3*%pi;
n=1000; h=(b—a)/n;
x=a:h:b;
f=exp(—0.5 *x). * sin(x + pi/6);
for i=1:n
s(i) = (£f(i) +£f(i+1)) *h/2;
end

s = sum(s)

FEFF R x fos B T BYICER N A& x s i) R EE s BT 000 n DSBS IE Y T
s F IR Z FIRIE R IE UE

F L MATLAB S8 1A SR ELAR I3 (9 b 16 o8 K50, 552 P 32 A HP 42 981 3K 26 o 0K
BAER I X SE N R E AR 4 A T 4.

I8 MATLAB 895 3C, for 4] B4 2R AL & AT DU — D8 1) &, for 7 /A1 5 — i ) 16
KA

for JRFFAZIE = FHFF R K

TEER A TE )

end

FRAT 2 2 A VR R B 11 45 8 0T B R 25 06 3R 7 L ARG BT IR SRR TE A L E AP T R
b PR SE R

2. while i f]

while 154] i) — JBEAE Xk

while (& fF)
(EEINGS= LG

end
HPATIERE Ry o 25 AR ST WA T 0 IR AR08 /) L $0A T 5 70 7 2% 1 0 75 BT o AN

A2 Bk A 3R
(5] 5-101 MR &4 A T80 S5 A 0 B 45 B A SR X 28 50y SF 349 {8 AT AT

: FEFFE
ALIR 5-4
sumn = 0;
n=0;

val = input('Enter a number (end in 0):');
while (val~ =0)
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sum = sum + val;
n=n+t+1;
val = input( 'Enter a number (end in 0):');
end
if (n> 0)
sum
mean = sum/n

end

UITREAE

Enter a number (end in 0

Enter a number (end in 0

end in 0

( IE
( IE

Enter a number (end in 0):15
Enter a number ( ):
( )¢

Enter a number (end in 0

sum =
180
mean =
45

3. break iZ ] #0 continue & f]

S8 I G5 4 A0 5 (15 A I8 A break 3R] Ml continue G 4], BT — M5 if B E A
i,

break 157l T2 LRI A H0AT . HAEIE A AT 29208 A i, 2 75 4 Bk S 10 35 L 4k
ZLPATIE I IE AN —154] .

continue 1A 45 il Bk o 08 PRAA oy (9 B 8L 58 A, Y AER FRR N AT BI%0E A B R TR
Bk Aok O FRAA A R R ) AR ST — IRTE IR

(%] 5-111  3R[ 100,200 X [0 55 — A REBE 21 R FR A R4,

BT

for n=100:200

if rem(n,21)~ =0
continue

end

break

end

n

B AR

n =
105

4. BIRHBRE
WA SR — A8 B8 ) B0 B0 A SR AR — NGRS W FR Z A TR ER A L 2 L R 45
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¥y, S Z AR IS5 AT R AT I A 2R AR SRR ), ZEIEH R EZEOTUUREEN .
Vit 2 EAG I BRI MG Z R R DA T A TR

(6] 5-12] A —NEETENSNERTZM, MFRIZE R E8 . 6=1+2+3, L
6 Z5E%, R[1,500] X ] (4R 52 45 .

BIFT .

for m=1:500

s=0;

for k=1:m/2

if rem(m, k) ==0

s=stk;

end

end

ifm==s
disp(m);

end

end

it A5 2R A

6
28
496

5.3 HEBXH

PRECCIE 2 I — OB U M OSCPE, B — A BB RSO PR 5 30— R B 35 5C I
MATLAB $2 3t (4 5 1 o8 BR 8 7 #2 oR KOC 5 SCHY

5.3.1 BB IR AR SR
PRECAE H function 1B 5] S, HFEA L R .

function i B S K = MBA (ATEZSR)
TERE T B A 20
PR KA A1)

Horr, B function JF 3k B9 —47 R 51 547 R 1Z M SO — A BRECCHE . BRECAS 19 i 44 9L
W5 A A AR . fATE S R A SR R 2 B i i 28 g 2=
Z T — AN MR 5 465 5 kK

BLAA .

(D KT RECCEA

PRBCSCE 4% T o R A PR B A m LS A i ek B 4 S ek B R LR

FATF . 5P AN TR N MATTAB K 205 o8 5044 10066 DA ek RSO 44 DALt 30 e s 25
T4 . A RSS2 MR B 5 — LS i 4
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(2) RTERUY .,

R UL 4G 3 T N % .

@O Kbl R BT AT Z G LA S 5 — BT . X — AT — AL KRS i R
144 0 b B T fi fT 48 A L 3t lookfor G TR 25 3] A help 78 28 35 B IHE FH .

@ H—FERAT M Z R ELL N ERAT . R R A/ S80S SO g X
VLA A5 (5 B A 4 R AE LR35 B SOA

© HTELH W SCARMBR — AT ERAT . 4G RS 9 S FE By 5 855 .

(3) &F return iHA],

WRAE R B AEi AT return 35 4], W PAT 29208 0 il 45 o) bR £ SRUAT L B2 Y I R
5 2 FZ PR B AL, R TE SR B TR TR AT return 35 ), 3K TR B E R £
PATSE G A Bk [,

(6 5-131 %5 eRBCCHE R AR A [ A T ARURN G

PRI ANTT

function [s,p] = fcircle(r)

FALIR 5-5

% CIRCLE calculate the area and perimeter of a circle of radii r

ST 5] 22 422
% s [] i AR
%p 5] J&]

%2020 4F 2 H 30 H %
S=pi*xr*r;

P=2%*pi*r;

W L SR PE LSO 4 fcirele. m 7745 SR 7E MATLAB v 4 67 1198 FH 3% o 5
[s,p] = fecircle(10)
A5 ROR
s =
314.1593

p =
62.8319

K lookfor Ay 2 1 help x4 0] DL & 7~ W1 B Ui B 358 4> 69 P9 25, H o B A1 — i
MATLAB pf £ 095 B 5 B2 — 2,

5.3.2 eREAH
PR RSSCA  AJE s mT DLJRLT T . R KO0 A A — A SR
(WSS R] = REH (BALSE)

EE AR EARAGIS AR B BHTXNHBRAGRS A —%.F
WA ks, JHAAN.EECARELMEEHBANDERAKEE, REFRAFTIHK
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LRz 1
(60 5-14Y A H eRECCH, S E A A br (o) SRR (0, 0) Z (B 9 546
O AR .

e AB R B AR A <
o= /12 + y2
A A R ER A A -

0 = arctan (l>

T

PRFCC A tran. m;

function [rho, theta] = tran(x, y)
rho=sqrt(x* x+y*y);
theta = atan(y/x);

-UEUEH tran. m Egé\é\%:

x = input('Please input x=:'");
y = input('Please input y= :');
[rho, the] = tran(x,y);

rho

the

i S5 RN

Please input x= :5
Please input y= :7
rho =

8.6023
(Ehel=
0.9505

16 MATLAB v, BT LUk B T BRI —> ek BT RLJE A g e . = e A & .
— A RR BRI B B B FR A R s U
(5] 5-151 R E s AT oK 2L,
n ! AR L A R e
1, n<l1

nl=

nn—D!"!, n>1
BARLKR n! TFERG—D 1, XE AR AT E A . 260598 FH R 5 factor. m K .

function f = factor(n)
ifn<=1
f=1;
else
f = factor(n—1) * n; S B IFIH K (n— 1)1
end
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a2 B 0P R factor. m 2K s=11+21+314+41451,

s=0;
for i=1:5

s=st factor(1i);
end

S

LIRS S

s =
153

5.3.3 HAESH

MATLAB Y sR %S 50045 o8B0 i A 2 80 i 1 S50, R BB it A 2 8303 I8
i 25 eRECIAT IS R S s A5 A I, MATLAB /9 o8 00 1T J2 i A 2 50 i
S EUE R

1. SHHE&E

PRI ER 1) 2 BI0A 3B 2 T PRV T 9 A8 A% 0% 45 DI R eR B B A S B R pR BT )
W 45 S 38 2ok 4 R R 1 S B R 4 e B S L B R BRI i A S ORN i 2 BT
FERCAE PR B TAEZS [ rh , 5 MATLAB B T AEZS [B] 52 20 7 1, 25 98 H 25 30 )5 B0 T AR

23 A BRI BT 5% o 4 0] o R ) i A 2 BOR i S B BT R

2. BHHITHE

MATLAB p& £ 1% A S O i 1 2800 (s, A = 2 75 WD R0 S, 2800 A $ion]
LA . 76 8BRS . MATLAB AN 7K A8 i nargin Fll nargout 43 5130 5% ¥ JH % pRi
?ﬁﬂfﬂ’]%u/\if‘*ﬂ%ntﬂ BB, BRSSO TP A s A AR e g AT DAV A A

TECVZ PR R PR £ i A B 2 A B8, DT R R ST ey AT AR 3L

5.3.4 BT H

MATLAB 1 oR 502 5 AR AF RS L, AT DL 43y Jm 3 A% et Rl 42 s 22 o

1. BEEE

Je Fi 7% e B AR FH Y Bl ek B PR . i SR A R S R B e R S Y A T SR AR
HLHA B O RECTAE S ], 5 MATLAB 89 TAEZS &S 1 . Jay &R A8 fE A LE eR A T
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B bR 4 R 2 BT LA clear fiv % A%

clear global ZF 4 % % %%A%HW*
clear global PR e O = R

TE BRRCSCAF L 42 Jmy A ik 9 58 SCi ) IO 7 748 85 (88 22 T — 80 I S AP 14 i 1
REFRa 4 LA E L.

5.4 EFAR
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5.4.2 MATLAB it 3%

MATLAB B M SCHF 4 % & B 1 B8 4 4848 2 SCPR A1, 38 BB X AR 7 47 1K, 38 5 o) 3

SE AT LA A R A PR B T A 25 ) R R A o, DT O A b R 3008 A A R . e R R ik
W7 AT LU AR P AT B — TR B AT L 0] LA B A T AR 25 8] Hp 0 A o (L f ) DB
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WL A B D) BE RN SR Ly A 2L, HR (R A AR MATLAB #5 B SCRY .
&R 52 MATLAB ¥ AKX < R IhEE
i % Bj} fig i 4 1) fig
dbstop HFHE M SC sk e dbup
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et e dhdown MBS TAES MY LT SRR
dbtype R M SO SCAR (45 1T5) dbclear T B © 1% 1)
dbstep MW T AL AT M dbcont kSR PAT
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5.5 REFREA

5.5.1 FgY5MHE4E

(6] 5-16] %S — )% i A — D EE 40 8 i D S 9 o B, 25K grade™>95 F A
95=grade>>85 N B; 85=grade>75  C; 75=grade=60 i D; 60>grade=0 N F,
FiE L BRFWT

grade = input ("4 ADEL ") ;
if grade > 95.0

disp( 'The grade is A."');
elseif grade > 85.0

disp( 'The grade is B.');
elseif grade >75.0

disp( 'The grade is C."');
elseif grade >= 60.0

disp( 'The grade is D.');
else

disp( 'The grade is F."');
end

a4 RN

T i A 73 £k 82
The grade is C.
i A4 60
The grade is D.
T i A 53Kl 54
The grade is F.

Fik2. BFUT.

grade = input( i A L") ;
if grade > 95.0
disp( 'The grade is A.');
else
if grade > 85.0
disp( 'The grade is B."');
else
if grade > 75.0
disp( 'The grade is C.');
else
if grade >=60.0
disp('The grade is D."');
else
disp( 'The grade is F. ') ;
end
end
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end
end

UTRIEAE S

AT # 82
The grade is C.
i i A 43 %5 60
The grade is D.
T il A 43 % 50
The grade is F.

AR . XF T 1 2 B T Y BE RS54 R U, SR A AE — A i B T 2 A elseifl 1) S
AN MBS,

(6] 5-171 %5 — DY PR ESE, ST, HERXFEREN:

(1) BEHE 400 HEBR MY AF Sy PE 4F

(2) gk 100 BER(EAREYE 100 BEER AR A [HAE

(3) AEME 4 BEBR{HASREBE 100 BEBR 1Y 4 by P 4F

(4D HARWEMD A R EHAE,

FEFWT .

disp( 'This program calculates the day of year given the ');
disp('current date.');

month = input('Enter current month (1-12):");

day = input( 'Enter current day(1l-31):"');

year = input( 'Enter current year(yyyy): ');

% Check for leap year, and add extra day if necessary
if mod(year,400) ==

leap day=1; % Years divisible by 400 are leap years
elseif mod(year,100) ==

leap day =0; % Other centuries are not leap years
elseif mod(year,4) ==0

leap day=1; % Otherwise every 4th year is a leap year
else

leap day=0; % Other years are not leap years

end

% Calculate day of year by adding current day to the
% days in previous months.

day_of year = day;

for ii=1:month—-1

% Add days in months from January to last month
switch(ii)

case{1,3,5,7,8,10,12},

day of year = day of year + 31;

case{4,6,9,11},

day of year = day of year + 30;

case 2,

day of year = day of year + 28 + leap day;
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end

end

% Tell user

fprintf('The date % 2d/ % 2d/ % 4d is day of year %$d.\n', ...
month, day, year, day of year);

i A5 2R

This program calculates the day of year given the current date.
Enter current month (1-12):1

Enter current day(1l —31):24

Enter current year(yyyy): 1999

The date 1/24/1999 is day of year 24.

This program calculates the day of year given the current date.
Enter current month (1 -12):1

Enter current day(1l —31):1

Enter current year(yyyy): 2000

The date 1/ 1/2000 is day of year 1.

This program calculates the day of year given the current date.
Enter current month (1 —12):12

Enter current day(1 - 31):31

Enter current year(yyyy): 2000

The date 12/31/2000 is day of year 366.

This program calculates the day of year given the current date.
Enter current month (1 —12):5

Enter current day(1-31):16

Enter current year(yyyy): 2001

The date 5/16/2001 is day of year 136.

BERA : JHE] mod GRA) pRBCR B 2 — D BUZ M REWE T — U BR . 0 2 pR B9 3R 1] (B

0 M BE— KL BEBL ) — DB BR s IR

5.5.2 Fistrit i

76 MATLAB A3 s (] 2 ] 21 56 5L tic Ml toc, tic BB A7 P H I 2% toc BB
— WA tic FFUE UIARP IS, B ZEVE 23S AL o ) 2 A R s 1, T LA A b
A7 TLUR LASRAG AR B 14 7 4 5

(50 5-18  ELACHE PR 01 ) ek 33030 AUA T 9T I A IF ), 0K

(1) H for FEF T 1~10 000 B 55— A BHFJ7 , F AW I 40T 7 804 .

(2) M for FEFTHEE 1~10 000 Ay B — A BEEUH - J7 o FEW IR AT 7 804

(3) HmEEETE 1~10 000 B8 — N EEHET7 .

9581 O

oP

1.Using a for loop with an uninitialized output array.

2.Using a for loop with an preallocated output array.

d° o

3.Using vectors.

o°

square". This calculation is done only once

o°

because it is so slow.
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maxcount = 1; % One repetition

tic; % Start timer

for jj = 1:maxcount

o

clear square 5 Clear output array
for 11=1:10000

oP

square(ii) = 1i"2; Calculate square

end
end
averagel = (toc)/maxcount; % Calculate average time

% Perform calculation with a preallocated array

)

% "square".This calculation is averaged over 10

% loops.
maxcount = 10; % One repetition
tic; % Start timer

for jj = 1:maxcount

clear square % Clear output array
square = zeros(1,10000); % Preinitialize array
for 11=1:10000

o

square(ii) = 11"2; Calculate square

end

end

average?2 = (toc)/maxcount; % Calculate average time
% Perform calculation with vectors. This calculation

% averaged over 100 executions.

maxcount = 100; % One repetition

tic; % Start timer

for jj = 1:maxcount

clear square % Clear output array
11=1:10000; % Set up vector

square = 1i."2; % Calculate square

end

average3 = (toc)/maxcount; % Calculate average time

% Display results

fprintf('Loop / uninitialized array= % 8.4f\n', averagel);
fprintf('Loop / initialized array= % 8.4f\n', average2);
fprintf('Vectorized= % 8.4f\n', average3);

B R 25 2R N

Loop / uninitialized array = 0.0942
Loop / initialized array = 0.0005
Vectorized = 0.0001

Loop / uninitialized array = 0.0742
Loop / initialized array = 0.0006
Vectorized = 0.0001

[0 5-19)  FLEAE PR # | 1k 88 25 40 15 0 FH 32 8 0 4] 12 B ) e be , ok .
(D AE#—AF 10 000 NICE A HAEMK K A 1~10 000 93850, I for 1F ¥R if
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=

ZERHE KT 5000 TR T AR,

(2) Al —1% 10 000 PICER B AL . HAE MK IR R 1~10 000 Y54, 2 M 84 1T
BRTF 5000 BIICEMF AR,

P E .

% 1.Using a for loop and if construct.

% 2.Using a logical array.

% Perform calculation using loops and branches
maxcount = 1; % One repetition
tic; % Start timer

for jj = 1:maxcount

a=1:10000; % Declare array a
for ii =1:10000

if a(ii)> 5000

a(ii) = sqrt(a(ii));

end

end

end

averagel = (toc)/maxcount; % Calculate average time
% Perform calculation using logical arrays.
maxcount = 10; % One repetition
tic; % Start timer

for jj = 1:maxcount

a=1:10000; % Declare array a
b=a> 5000; % Create mask

a(b) = sgrt(a(b)); % Take square root
end

average?2 = (toc)/maxcount; % Calculate average time
% Display result

fprintf('Loop /if approach= % 8.4f\n', averagel);
fprintf('Logical array approach= % 8.4f\n', average2);

i 45RO

Loop /if approach= 0.0293
Logical array approach = 0.0006
Loop /if approach= 0.0022
Logical array approach = 0.0008

H A RT DL B FH 2 A B O — RO IR 20 A DL L

IR 1O RBEAS MG IR L R 0 g R v, B DL N e AR e S B AL R K
U 3 S S AR AR S AR A A R A T AR 5 BT, T LA DS 1 SRS P I
Ll 5N 5 T B

(1) XFF for fFF A 82 ZE 45 08 P A 55 22 25 4 L DA i R e A ol s b

(2) TEAE R A v 2 A8 BIO0E 2448 1L

(3) TEPGFR PAT FF b 22 115 o B 2 B2 T 500 4 il — A B 41, 3 B B K K 38 i 8 38 32 17 1Y
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(51 5-20] 28l X e ] S ) L. XG4 [R] 78 L Sk 36, /1 100, SRS H4 LA .

BTN .

i=1;

while i>0

if rem(100 - 1% 2,4) ==0&(i+ (100—-1i*2)/4) ==36

break;
end
i=1+1;
nl =1;
n2=(100-2 % 1i)/4;
break

end

fprintf('The number of chicken is %d.\n',nl);

fprintf('The number of rabbit is % d.\n', n2);

$1% M SCIFELL chicken A SCHFR £ PR A7 - FE A 2 %0 1 Hh s A chicken, 321714

g

chicken
The number of chicken is 2.
The number of rabbit is 24.

A

(i

5%

!
T

(4) QRAT R RE, AT 12 48 ek BOR B P e R . 2 48 B4l o 17 02 5 LU A 36 P

2

(651 5-210 & il — A R K, BEORAT B a0 A 0 BUEL S RS 5 e B0 0K B AT RY

A5G B AT A 246 X B A P X P FIAR T
ETICE N

function ch = zihanshu(x, y)

ch = zihanshul (%, y) * zihanshu2(x,y);
function ch = zihanshul(x,y)

ch = abs(x) + abs(y);

function ch = zihanshu2(x,y)

ch=x+y;

PS5 R

x=1;y=-9;
zihanshu(x, y)
ans =

- 80
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ASYNIHE B HAa T .
o FIRHE I et AT M A8 ik,
o FRANNIES FIRBLEMG T &,
o FRAM switch B8 FI L 5 LAFEMG T %,
e HF tryBHMEA,
o FRANM for iE & FIAMALE MG T k.,
© FAA A while 3 61 FILIEIR LM 0 77k,
o RBAAETEF ARSI BAFG T &,
o FHELAEA MATLAB S48 77 ik,
5-1 FFELIT s Boski B
X x <0
Lﬁ+1, 0<<ax <1
32+ 2221, =1
52 5T RS R
xr+y, 2=0&y >0
J1+y2, z2=0&y <0
flx,y) ==,
' +y, 2 <0&y =0
\1‘2+y2, << 0&t <0
5-3  EBBEME: DBHE 5000 JT/H R AR HEF . 42 A BB R R 5-3
Fis

53 IEBE
4 H WA N S B AR B Bl 2/ %
AL 3000 T 3
3000~12 000 JG 1Y B4 10
12 000~25 000 JC [ #5453 20
25 000~35 000 JG Y B4 25
35 000~55 000 JG HFB4> 30
55 000~80 000 I Y #B 4> 35
3t 80 000 TTHYFER 4> 45

g LA,

54 HE TSR ME.

(1) 1+2+3+-+-+99+100

(2) 11 4+21431++-+9914100!

HR

D 439 for FEER  while 1§ 2R 1 ] &2 7S 347
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O W = H R I T
55 KRR y:1+%+%+---+2n1—71,* v 3 B ER A n R v

5-6 3% arcsinz .
2 5 201
x 1 X3Xax 2n)!
si =~ oo : ’ ;H\: 5 1,
aresine A& s T g axs g y? en kD) e l<

o NEIASEL Y o ARSI AT I R IR R s Y 2P T R BUN T 0,000 01
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5-7  HE M RRECCE i v R 4 A S AT AR R

[0 1 2 3 e n

0 0 1 2 n—1
y=10 0 0 1 n—2

L0 0 0 0 . 0 |

5-8 Bl

fi=1, n=1
[y =0, n=2
fs=1, n =3
L{‘” =fo —2f 0t fisy n>3

R S17 S 100 s
(1) F|e K8 e /IME S B
(2) IE5.F AR A%
59 B
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£330+ £(20)
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